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. הישיבה את פותחת אני ; גרוסמן ח0 היו"ר

שבנות ו א­

יועלה הקרובות הישיבות שבאחת מבקש הייתי דיציאל­ ל
בבתי­ מיטות קיום אי של הגושא בוועדה לדיון *  ­.

מגיסטר רואיין בו ברדיו שידור השבוע שמעתי . נרקומנים לגמילת יחולים
שבכל לשמוע והזדעזעתי , הנרקומנים בעיות לכל למומחה הנחשב טורנאו

; היתה , נרקומנים לגמילת המיועדת אחת מיטה אפילו היום קיימת לא המדינה
בבתי­חולים לגמילה נרקומנים מכניסים והיום , שחוסלה , בבת­­ים אחת מחלקה

מנת על שדרושה מזו קצרה יותר הרבה תקופה נשאר הוא שם , רוח לחולי*
והוא רוח חולי עם לשהות יכול שאיננו משום , גמילה של סבירה לה לבצע­פעו

1ח­ בו

להעלוח וצריך מאד חריפה בעיה היא הסמים בעיית : גרוסמן . ח היו"ר
הדיון אח לצמצם שצריך בטוחה אינני ­. ? לדיו א1תה ":
. כולה מהבעיה קטן פסיק רק ­ לנו שהסתבר כפי ­ שהוא , בלבד המיטות נין לע

. מ­4$ פחות נגמלו גמילה לצורך שאושפזו אלה שמחוך שמענו

תמריץ וותה י ושה , דרה ששו אוהה)הוכנית בעקבות : נארי , י
בשימוש העליה על היום לסדר הצעה הגשתי קט^ ?1א _____

בסמים­

? עלייה יש האם : .1151". "5

, הכנסת במליאת ההצעה את תעלה מחי לנו הודיע : גרוסמן , ח ר ויי5 י ה

בוועדה לדון מבקשים ושמעוני זיידל הכנסת חברי
ז1? לצורך ולהזמין תרופות רמי לתשלום החולים קופות בהצעות דחוף באופן
לדון סמכות שום לנו שאין סבורה אני , הבריאות ומשרד הקופות את­ונציגי

חוק בשום מעוגנים שאינם נטויים וילו ו ארגונים 1?ן החוקיים קופות... : זה ננושא
גם שאין ומכאן , הכנסה של החוק מבחינה סטאטוטורי מעמד שום להם ואין

, פנימי הוא קופות­החולים של התקנון . החולים קופות על פרלמנטרית אחריות
נשנה לא שאם , בתקנון המטפל סעיף יש , יתקבל אם , בריאות ביטוח חוק לפי וגם
מכניסים אם אלא , התקנון את לאשר 3ד1ש לא אפילו הבריאות שמשרד הרי אותו

; להשמיע ., אותם לשמוע , הקופות נציגי את להזמין יכולים אנחנו שינויים* בו
! לקבל­ יכולים איננו החלטה אבל , דעת חוות

% יש האחרונות בשנים : במקצת טועה היושבת"­ראש ; דל י  זי . .ה
בקופוח­החולים הבריאות משרד של מעורבות יותר

של השתתפות הקופות.­­ גרעונות בכיסוי המשרד הכספית^של ההשתתפות עקב
י , בכך מה של דבר אינה לשנה לירות מליון 400

הנהלה בכל , החולים פות ,קו תקנון לפי : נוסף דבר
של דעתו מה לדעת לנו ומותר , הבריאות משרד נציג יושב קופת­חולים של

. תרופות דמי תשלום לגבי ובקופות החלטת על הבריאות משרד

. זה בענין הבריאות שר עם בדברים לבוא לי הרשו ; גרוסמן ח­ היו"ד
אוו1ו אזמין , הרגילים ההליכים עם .מתיישב זה אם

, הבא שלישי ביום לישיבה נציגו אח אנ'
ו

, היום לסדר דחופות הצעות נגיש , לא. אם : 3י ו שמק! . ח

פירסום הבוקר יש : הבריאות למשרד המופנית ,שאלה : 3מ5יר א.י
, הערבי במגזר ילדים שיתוק של אפידמיה תחילה על

היי; אפשר האם , זו במחלה גורם הם שהחיסונים ומאחר מדבקת מחלה שזו מאחר
? הבריאות משרך עושה מה מיד ולדעת להתקשר

למסור ממנו אבקש , שלישי ביום יבוא השר אם : סמן גרו ח0 היו"ר
. זה בנושא גם אינפורמציה
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חר£_הנועב_1שפ2סז^ ב­
, הקודמת בכנסת שהתקבל הגוער בחוק מדובר

השירותים שוועדת ומכיוון , החוק של סעיפים מספר בביצוע קשיים שיש מסתבר
משרד נציגי את זימנתי החוק ביצוע דחיית או לעיכוב שקשור במה מעורבת
, החוק גביצוע הקשיים על מהם לשמוע המשפטים ומשרד המשטרה משרד , הסעד

לסעיף "בהתאם : הסעד משר מכתב זה בנושא קיבלנו
תשל"ה בניסן כ* יום הוזז זה סעיף לענין הקובע" "היום , הנ"ל לחוק 49(ה)
הציבוריים השירותים ועדת עם בהתייעצות , הסעד שד אולם (1975 אפריל (/ב

יותר שאינו , אחר יום לכך לקבוע , האמור המועד לפני , רשאי , הכנסת שלי
אחריו­ משנתיים

שהתמנחה , בעבריין ולטיפול ענישה לדרכי הוועדה
העליון בית­המשפט שופט כבוד של בראשותו , והמשטרה המשפטים שר ידי על

שם­טוב ויקטור השר , בתפקיד וקודמי הנ"ל השרים יח על נתבקשה , כהן חיים מר
שמונה­עשרמ עד שש­עשרה גילאי על גם עתה החוק ­הן5עלת אפשרות על דעתה להביע

בכל המשטרה משרד ­ החוק בהפעלת לנו שותפים ובר­ ממין קטינים לגבי שנה
המשפטים ומשרד הנוער מחלק לחוקן 13 סעיף לפך לקטינים מעצר לבתי הנוגע

המשפט'לנוער­ בחי למערכת הנוגע בכל

עם בהתחשב גם , הנ"ל לוועדה הציע משרדנו
הנוגע בכל החוק את להחיל , הממשלה משרדי בכל ובתקנים בתקציבים הצמצומים

שבע­עשרה עד שש­ע.שרה מגיל אחד שנתון לגבי לנוער מבחן שירות להפעלת
גיל לפי ייעשה הסיווג כאשר לחוק 49(ד) סעיף ,את תואג2ח זאת הצעו? שנה­

במשרדי גם תלוי זאת הגעתנו ביצוע כי לציין על­5 טיפול­ דרכי ולפי
והמשפטים­ המשטרה

בראשותו לוועדה תראה הצעתנו אם אף , מקרה בכל
צורך יש , והמשטרה המשפטים שר> דעה על ו­החקבל כהן חיים השופט כבוד של!

. 1, 10. 75 יום אח לקבוע ובדעת'י הנ"ל 49(ה) ,סע?­ף לפי* אחר יום לקבוע
הפעלת לקראת ראשון בשלב לבצע ניחן אשר את ויוכן יסוכם זה לתאריך עד

". במלואו החוק

והבעיה בכנסת נתקבל הזה החוק : רקע דברי כמה ; הורוביץ , מ
אם היחה הממשלה משרדי בפני שניצבה היחידה

: , הפעלתו אח מאפשרים קמשרדים לרשות העומדים המשאבים

, המשפטים ושר המשטרה שר אצל­ נתעוררה נוספה שאלוז
בשטח ההתפתחות לאור . מידה באיזו ; החוק של האידיאולוגי לצד הנוגעת

הנוגעים החוקים כל את 1975 בשנת להפעיל ה3כון מן זה יהיה , העבריינות
פניה ?3ל הםיהחליטו זו­ מסיבה . 18 עד 16 גללאי על צעירים לעבריינים
, ויקטורישם­טוב הסעד שר היה בשעתו ­ בדבר הנוגעים השרים של משותפת
בראשות בעבריין וטיפול ענישה לדרכי המייעצת לוועדה ­­. לפניה שהסכים

את להפעיל הראוי מן אמנם אם דעתה חוות לקבל מנה על כחן/ חיים השופט
, כלשונו החוק

דיון קיימה כהן חיים השופט של בראשותו הוועדה
למשרדי מחוץ מקצוע ואנשי הממשלה משרדי אנשי בהשתתפות זה בנושא אחד

את לבדוק מנח על , חובב מאיר מר של בראשותו , $ש3ה ועדה ונתמנתה הממשלה
, כהן חיים השופט שבראשות הוועדה בפני חוו ו א ולהביא הנתונים כל

לגבי החוק אח להחיל זו בוועדה הצענו אנחנו
ובמעצר בשיפוט הקשורים האספקטים כל לגבי , פלוס 16 שנתון ­ אחד שנתון
י ועל לקטינים נפרדים מיוחדים מעצר בתי על שעה לפי אותו להחיל לא **/אך .". ■ "<' . מעונות

הסעד ושר המשטרה שר בין הוחלט וחצי? כשנה לפני
שמעצרים התברר כי , המשטרה בידי השאר לקטינים מעצר בהי להקמה שהאחריות

אפשר שאי בטחונית במערכה , לוגיסטי במערך קשורים 18 גיל עד נוער של
את לידינו לקבל יכולים אנחנו כן אמ אלא , אזרחי משרד במסגרת אותם לחת

ולהתארגן המשטרה או בחי­הסוהר שירות לרשות היום העומדים המשאבים כלאותם
סעד למשרדה יינתנו האלה שהמשאבים היה נראה ולא היות . זה נושא סביב

. המשטרה של בסמכותה השאר לקטינים מעצר בחי שהקמת השרים שני בין הוחלט

להחיל אפשיית י*יני ל* ?ין י ^לכ "י""8 ^18­16 גילאי על גם החוק את
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קבוצת לגבי חסויים למספר עווה נערכים אנח3ו : הורוביץ מ­
של וגם האדם כו" של גם המשאבים לנו יינתנו אם ­ "קווה ואני \, וי(1

מתקנים של מערכת לקיים נוכל שגה­שנתיים שבמשך הדרושים­ התקציבים
לבחי­הסוהר­ אלטרנטיבות להוות היכולים

אולי , חדשים כנסת חברי כאן שיושבים מכיוון . נג>יי ~
. המדובר במה לנו להסביר , בקיצור , אפשר *­­­~~

על היום חלה לנוער בית­משפט של סמכותו דורובי*' מ
. 18 גיל עד נערות ועל 16 גיל עך ,ם 3עף ­±1111­1! _­£

על גם חוק אוחו יחול 1975 באפריל מ­1 שהחל לכר להביא רוצה זה חוק
המבחן לשירות הובאו 1973 שנת של הנהוגים לפי . 18­16 מגילאי זכרים

פירושו ? אי , 18 גיל עד ונערות 16 גיל עד נערים ­ נוער בגי 8 759 לנוער
, שכ­^40 לזכור צריך כי , לנוער ביה­משפט בפני הובאו שכולם דבר של

. לנוער מבחן קצין המלצת לפי במשטרה נסגרים התיקים מכלל 45# לפעמים

יי ? יבנוה ב3ימ ביז! החל1קה מה : 22£1_"*

בנות­ 8#­10# : מ1_הויובי£
המשטרה של השנתי הד1ח לפי ­וזה שנו? באותה

. קטיניט 13, 031 דה המשט ידי על הואשמו ­ 1973 לש3ת

? 1972 שנת לעומת 1973 שנת היהה איר ; זיידל הי.

5. כ­1# של ירידה ב­1973 היחה 1972 לעומח ; הורוביץ . מ
, ף ק י בה ­­

? הכיפורים יום מלחמת בגלל היא הייידה האם ?"_111בל: ן

חסביי0ן< מספ1 *^כי יש 1112211! 1_*. ,5

18­16 בגילאי קםי­נים 4, 272 נשארו , כלומו
. לנוער המבחן לשירות הובאו שלא

בפני* הנשפטים שאלה , להסביר חייב אני כאן
; במקרה מבחן קצין של תסקיר עליהם לקבל המשפט בית חייב , רגילים משפט בהי'
ן גיל עד אדם כל על ומדובר , למאסר מישהו לשלוח מחליט או חושב שביה­המשפט .ן*יי*. ''1

? תסקיר זה מה ; גרוסמן . ח היו"ר

, לבית­המשפס הנמסר מבחן קצין של דו"מ הוא תסקיר ; הורוביץ . מ
גזר במתן בו להיעזר יוכל שב'ית­­המשפט מנת על
אדם אותו של מצבו על פסיכו­סוציאלית דיאגנוזה מעין הוא הדו"ח הדין­

לרשות העומדות הסנקציות אחת ידי על לו לעזור הסיכויים של הערכה עם יחד
קצין לדעת אם , ענישה דרך על המלצה גם "­' מסויימים ובמקרים , בית­המשפט

, חוזרת עבריינות למניעת לתרום כדי בזה יש המבחן

קצין בפני הובאו ענישה דרכי של אחר חוק לפי
נערים 1, כ­100 ­ כמבוגרים נחשבים הם הקיים החוק לפי כי ­ למבוגרים טבחן
ונערות נערים 3, 172 שישנם הסופי בחשבון איפוגו י­וצא , 18­16 הגיל מקבוצת

שבית­המשפט ומבלי מצבם אח ברק מבחן שקצין מבלי לבית­המשפט המובאים
, המבחן קצין של דעתו בחוות הדין גזר במתן להיעזר היה יכ1ל

, זוז דבר יאפשר עכשיו מציעים שאנחנו התיקון
זאת נוער קבוצת לגבי ת טי רו ק לעתים כי , רבה חשיבות בכך רואים ואנחנו

טיפול זו גיל קבוצת לגבי ודווקא , המשפטית המערכת עם הראשון המפגש זהו
זאת עם יחד , חוזרת עבריינות למנוע מסויימים במקרים יכול הנכון ברגע

ואינני ­ קטינים מעצר על כיום החלות תקנות אותן שכל שלנו ההצעה תבטיח
המעצר­­ לתקופות מתייחס אני אלא , שיוקמו נפרדים מעצר בבתי אחזקתם על מדבר

אנחנו ש , לנוער במי­משפט בפני תובא שגם , זו גיל קבוצת על הן גם יחולו
על שיוחלט לפני והשיקום הטיפול דרכי כל ימוצו מבחינת­גישתם כי מניחים

ענישה­ של סנקציות

השירות שעובד הנערים מספר שאם , היא שלנו ההערכה ­ , ,
על החוק אח להחיל רוצים אנחנו ואם 3, 1? ל­2 הגיע בהם טיפל לא הסוציאלי

.1 כ"­500■ יהיה זה למעגל טייר שייכנסו נערים של הכולל המספר הרי , אחד שנתון
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וזאת ­ נוספים נערים ב"15500 לטפל מנת על : הוייביז מי
אדם כוח לתוספת כמעט זקוקים איננו ­ כהן חיים השופט לוועדת רמברנו

היקףעבדיינות >חמדתב ידידה חלה הוחוונות שבשנים תחשב ב , חקצ"ב
, ב­1973 . מאד וזמורה תופעה שזו , הרצידיביזם במידת לא כי אם וינועו

של ירידה חלה וב~1974 , 1972 ליעי^ת 5. ב­1£ ירידה חלה שכבונאמו ב8י
תאפשר כזאת ירידה ­1975 לעומת ­ סופיים מספרים ייין לנוע אי 15?
בתוספת זו גיל בקבוצת לספל , המבחן קציני של הפעולה העמקה עם יחד לנו

מדובר אם . בלבד אחד שנתון לגבי אמור הדבר והקציב­ אדם כוח של מאד קטנה
המשאבים­ מבחינת אחרה תראה התמונה , שנתוגימ שני על

; נושאים בשלושה המשטרה את החוק ,מגביל אחד מצד חובבי מ
תוך להביא צריך ­ ? לדי בהבאה המעצרן בתקופת .!_,
ולקצין להורים בהודעה להארכה? מיוחד אישור ניתן כן אם אלא , לדין שנה .
לבית­משפט האלה הגילאים אה החוק מפנה ש3י{ מצד קמין­ האשמת על מבחן
הטיפול ודרכי המיוחדת הפרוצידורו? ; דברים שני אותו שמאפיינים לנ1ע­1

, פעילותו הרחבת זו לנוער המבחן שירות מבחינה להט*ל­ המשפט שי'כול"בית
עוד הפסיכו­סוציאלית לחקירה בכל­יחקשור לתמונה להיכנס יכול הוא כאשר

שנמצא לאחר רק זה ההליך חל מבוגר שלגבי בעוד , למשפטו הובא שהקטין לפני
המעשה­ את ביצע שהאדם

? המשטרה את הח5יק מגביל ^מוי 11151_"0^

יודעים אנחנו . מסויימים תפקידים יש למשטרה : גרוסמן ח* היו"ו
; ,אבל חינוכית פונקציה גם ממלאה היא שלעתים __

שבגילאים היתה הכוונה . לפועל הוצאוז של זווע , מבצעת זרוע היא כלל בדרך
, להליכים גם והכוונה .בוגר9 במ שמטפלים מכפי אחו­ח בצורה יטפלו מסוימים

עם דעות חילוקי לנו היו לא זו מבחינה הענישה­ לדרכי וגם לפיקוח גם
"^ חסרים כי , לביצוע ניתנים שאינם דברים שיש טענה המשטרה אלא המשטרה9

לביצועם­ התנאים

עבריינות של זה בענין טיפלנ' השביעית בכנסה
; המצב כי , השונים התקשורת כלי גם בכך טיפלו ביותר­ נרחבת בצורה נוער

אין אך , המקרים במספר יריד!? אמנם שחלה לנו אמד הורוביץ 113 הריף­ היה
של מאד קשות בעיות שקיימות משום , בבעיות ירידה­ שחלה אומר זה

באמצעות במליאה הדבר הנ>*לה לא הזאת בכנסה מדוע י1דעח ?*33י א ורצדיביזם­
בגלל הנושא הגיע זה לשולחן קפ3ו18גפ לא הבעיות כי הי1ט5 לסדר הצעות
שזו ייתכן . יהבוי­הכנסח ביוזמת לא אבל , ביצוע קשי* ובגלל שחוקקו תו­ק

שנעשה מציעו? הייתי לא כי אם , יותר בוז ה ר בצורה הנושא את לגולל ההזדמנות
; לאחר , ? לוח התאריך וגם החוק אח ללמוד שעלינו מכיוון , הננ­כח'י בשלב ואח

בכללותה­ בבעיה לטפל נוכל , החוק אח שנלמד

בחוק הדיון בזמן שלי העיקרי שהטיעון הוא הנכון !^_£בפ­1 1ע11111^_
העיקרית טענתי , הביצוע אפשרויות מפני החשש היה

מתאימים לכלים לדאוג צריך אלא , ג­רצוי טוב , יפה חוק לחוקק די שלא חיחה
הסעד שמשרד היה מדובר , בוועדה נאן זה בחוק דנו כ^שר אותו­ לבצע כדי

למשפט עד קטינים .לאחזקת והמקום המעצר דוכי של הנושא את עצמו על יקבל
היה יכול לא , ידים הרים הסעדי. משרד , גלגולים חלו בינתיים . המשפט ולאחר

הכדור­ את לנו והחזיר המשימה אח לבצע

היו , החוק הפעלת עם מייד : המעצר בחי לענין אשר
יישום על הסעד משרד עם משותפים דיו2ים , סעד משרד עם משותפות ועדות לנו

, פרוגרמות היו , המלצות היו נפרדים­ מעצר בהי הקמת לגבי החוק הוראות
של לשלב אפילו הגיע לא הסעד9 משרד של מבחינתו הנ1שא9 דבר של ובסופו

מינימלי סכום אותו אישר לא אפילו האוצר כאלה­ מעצר לבתי אב תוכנית הכנת
■.■ י התחיל הענין . אב לתוכנית או למדגם מפורשת תוכנית להכין כדי שדרשחם.,

לו ואמר המשטרה שר אל הסעד שד פנה וו .ובשנה . 1972 עד התגלגל , ב­1970
. בו ? ושיטפ אליו חוזו ן שהעני

משרד בידי יהיה שהנושא שטוב הסכימו שכולם אף על
המר הנסיון מן למדנו . בנושא פעם שוב דנו .יפול9 לט , להדמית הקשור בכל הסעד

:ו"ן;;£?:"­י­"ויז­י?­­""­^":י­ ;"^ד:ץ^­י .^י^'י^*ע." ^^ ;;ל­י,,1,7,.­,.>,%.
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? עובדים 500 : ! גרוסמ . ח ו ו" הי

. מחנכים , שירותים , גקיון , אבטחה , שמירה סגל ; קרחי . י חת­ניצני

כן גם יש קטינים עכשיו מכניסים שאתם במקומות : גרוסמ? ח­ היו"ר

הניעו קטינים בהם מחליקים שאנחנו המקומות קרחי­ יי חח­ניצב
אותו על פעם עוד ולחזור , החוק אח לחן­קק אתכם . _

טעם­ היה לא הדבר

נוספים דברים , הקרקע מחיר אח בחשבון נביא אם
, אסטרונומיים לסכומים מגיעים אנחנו , בינתיים שחלו הההייקרויות ואת
בתי­ יקימו שאם למסקנה הגיעו זה לאור בהם­ לעמוד יכולה לא שהמשטרה

, החוק ברוח לקטינים נפרדים באגפים כבר אותם יתכננו . חדשים מעצר
לא כיום מקימים ולא התקציבים כל אח שקיצצנו מכיוון נפרדים­ ובמקומות
בחי­ שנקים לעיין הנראה סיכוי בעתיד אין , משטרה תחנות ולא מעצר בה*

לקטינים­ מעצר

? לקטינים היום יש מעצר בתי כמה ; נמיר , א

בית­מעצר בכל אבל , לקטינים מעצר בחי היום אין : קרחי . י תח~ניצב
בתחנה אם . לקטינים מיוחד מקום מקצים אנחנו ._*____

. נפרד בתא אותו מחזיקים , קטין עציר ומכניסים תאים שלושה

הנוגע בכל החוק אח להחיל ההצעה בעד אתם האם ; גיוסמן . ח היו"ו
? 17 גיל עד לנוער מבחן שירות להפעלת _

הסעד שר של הפניה כי אם , חולקים לא אנחנו : קרחי , י ת1ז­ניצב
הסעד משרד דעת על נעשתה השירוחים ועךת א?ו . ­__

החוק החלת כמועד 1975 באוקטובר 1 של בקביעה היא שלנו ההסתייגות בלבד­
שלאחר , מכך נובעת זו הסתייגות מסויימים­ נושאים ו^לגבי אלה קטינים על
כל מבחינת והן המעצר בחי מבחינה הן אותו ליישם ונסינו החוק אח נוו שבח
מבוססיםי יותר היסוסים לנו יש , צעירים בעבריינים לטפל האמורה המערכת
. הצעירים הילדים בקבוצת 18­16 גילאי את להכליל "יהיה נכון מידה באיזו

, מחדש הנושא את שתבחן כדי , כמן השופט לוועדת הפניה את יזמנו זה בענין
להעביר נכון אם הרעיון עצם מבחינה אלא והכלים המשאבים מבחינה דווקא לאו

שגילאים מסכימים שאנחנו בעוד הצעירים­ לקבוצת המבוגרים מקבוצת זה קטע
מאוכלוסיית שונה זו שאוכלוסיה חושבים אנחנו , הבחינות מכל בוגרים אינם אלה

מערכת עם קטינים על מדברים כשאנחנו , אליהם מתייחסים שאנחנו הילדים
, ביניים חטיבת , שלישית חטיבה זוהי שונה­ התייחסות שיטח עם , נפרדה

, המבוגרים בקבוצת זר נטע שהם מידה באותה אבל נפרדות­ למערכות שזקוקה
באוכלוסיית אלה גילאים ששילוב שלנו החשש הקטינים­ לקבוצת זרים גם הם כך

על מבוסס הדבר עצמה­ לקבוצה משיעזור יותר לילדים נזק יגרום הילדים
ודרגת מבצעים שהם העבירות חומרת , העבריינות סוגי לגבי שלנו מממצאים

יותר הרבה הוא ביניהם המועדים העבריינים כשאחוז , בעבריינות התפתחותם
יותר" הרבה מבצעים שהם והעבירוה העבריינים של הכללי גממוצע מאשר גדול
2, כ­000 18­16 גילאי של זו בקבוצה היו האחרונות השנים בשלוש . המורות
ני שוד מעשי ; אלה לגילאים אופיינית עבירה שזו , רכב גניבות של מקללם

עבירות של מקרים 2, כ~800 ; 16 גיל עד הקטינים בקבוצת מאשר יותר ארבעה
יותר הרבה המועדים אחוז , כאמור . לרכוש נזק גרימת , תקיפות . בו­יוננ­ח

, בסוטים התפתחותם מבחינת , עצמם הם , יותר חמור הפשעים סוג גב1ה8
רוצים אנחנו שאליה קבוצה אותה מאשר חמור יותר הרבה במצב , כעבריינים

אותם­ לצרף

ההנחה לגבי הסעד משרד עם חלוקים גם אנחנו
השירותים ידי על מוכרים שהם מבלי בתי­משפס בפני נשפטים 18­16 שגילאי
זה בגיל עבריינים של 70$~60$ : ההיפך את מראים שלנו הממצאים המטפלים­

ידועים היו כבר הם . 16 לגיל שהגיעו לפני בעבירות נתפסו שבבר צעירים הם
* חזרו שהם והעובדה טיפול דרכי המקרים­נוסד ברוב , דעת חוות עליהם ניתנה

, יעיל היה לא שהאמצעי מוכיחה לפשיעה

בדיונים­ וגם כהן בוועדת גם שהועלה , נוסף דבר
י גם הובעו אלה וספיקות , ילדים כאל אלה לגילאים להתייחס אפשר אמנם אם

. שוב הזה הנושא לשקול'אח הצענו לכן ומחנכים­ פסיכולוגים של מעמדתם
. ענין של לגופו אלא , האפשרויות מבחינת דווקא לאו

שאיננו 16 בגיל מיוחד קסם שאין אמרתי בזמנו . , ם ,0י ",
טוב ומה הקטינים לאוכלוסיית טוב מה ., להם טוב מה היא והשאלה , 18 בגיל
אנחנו שאם מאד שייתכן , אמרנו , עבריינים של זה לסוג בהתייחסותה לחברה
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: קרחי י­ תת­גיצב

למבוגרים משפט בחי בידי לחח או טיפול דרכי זו לקבוצה לייהד רוצים
לקרוא מבלי זאת לעשות אפשר . נועי לש"נטי ושיש היום להם שאין אמצעים
שופטי , לקטינים מעצר בחי ­ המערכת כל ■ את להחיל מבלי קטיזימו להם

, צעירים עבריינים שהוקמו­למען נוספים דברים אותם וכל גוער

רות את מבינים אנחנו : המעצר תקופת קיצור לגבי
לצרכי המעצר לתקופות הרוגע בכל המשטרה סמכויות הגבלח לגבי ,קה החק

קבעו . סדום" "מיטת להן קוראים שאנחנו מידה אמות פה נקבעו אבל חקירה
הכוונה והיום , 16­14 גילאים לגבי שעות ו­24 14 גיל עד לצעירים שעות \?
לצרכי שנעצרו הקטיני­ם מחוף מחצית שלנו הנתונים לפי . 18­14 לגילאי היא
להחזיק היה צריך ומחצית , שעות 24 לפני עוד שוחררו שונותן לתקופות חקירה

זבר של ,פירושו לכך­ מעבר המעצר הארכה לצורך לשופט פניה תוך , שעות 48
אותם בכל המעצר אה להאריך כדי לשופט לפנות נצטרך המקרים שבמחצית

הצורך לשופט­ולפעמים פניה ללא שעות 48 תוך לסיים היה שאפשר דברים
שיחתמו כדי הוריו את לאתר , יילד ה של זהותו אח לקבוע כדי הוא שעות ב­48

אגל . , זה זמן פרק תוך אותם לסיים שאפשר ,, גנוב רכוש לאתר כדי . ערבות
את להאריך אותנו ייאלץ זה ,, שעות 24 של סדום למיטת אותנו מכניסים אם

למשרד וגם כהן לועדת גם לכן הילד­ של לטובתו כביכול שקוצץ , המעצה זמן
. הסעיפים בכל 18­16 גילאי על החוק החלת על מחדש לדון הצענו המשפטים

אחזקת של אפשרות לבחון היתה שלנו שניה הצעה
, עצמה החקירה בזמן ממבוגרים^ בנפרד אמנם , המשטרה נח בתת קטינים

; לחתנה­ מבית­המעצר הטלטולים אח לחסוך כדי

­ החוק מהוראות חלק בהחלת הם_אמ שלנו הספיקות
­ למבוגרים שופט במקום נוער שופט שישפוט או מבחן קצין של תסקיר שיהיה

שרצינו­ מה שהשגנו לומר נוכל

עם בתיאום הצעה :הכנו נים לקטי מעצר בתי לגבי ; בריק א.
משרד ­חשובת אח קיבלנו אחמול ­ המשפטים משיד
בי*ים . 13 סעיף את והמתקנת לכנסת שתובא הצעה ­ שלנו להערות המשפטים

זה­ סעיף לתקן שבאה החוק הצעת תזכירי אח נפיץ­ הקרובים

? ן התיקו פירוש מה ; ._נ_מי_ר .א^.,

מעצר בתי להקים יש 13 סעיף של פירושו לפ*' 1£^£12£יי
המציאות , י ו נ ששמע כפי , מכיוון לקטינים­ נפרדים
תואמת שתהא , חוק הצעת תזכיר הצעה עכשיו נציע , זהי דבר לנו מאפשרת אילגה

במקומות יהיו שקטינים בך על בה לענות ננסה זאתי שבכל המציאוות^ך את
, במעצר מבוגרים עם יחד יימצאו ולא נפרדים

, שנה לחצי הענין את לדחות הסעד שר להצעה אשר
להחיל נוכל לא באפריל שב­1 לנו שברור מאחר : 1975 באוקטובר 1 עד היינו­

שהענין ומאחר ­ הסעד משרד הצעת לפי לא גט " שהיא צורה בכל החוק את
אנחנו . שנה חצי לעוד התחולה את לדחות מבקשים אנחנו , כהן בוועדת גם נדון

כהן ועדת המלצות גם , הסעד משרד המלצות גם לנו יהיו זו שבתקופה מקווים
את רואה היא כיצד דעתה לחוות הוועדה תוכל ואז המשטרה המלצות וגם

, שנה חצי לעוד הענין אח לדחות שירותים ה מוועדת השר ביקש זה לצורך העניין­

? שנה לחצי לדחיה המשטרה מתנגדת למה .£21£2­! £

לא מבקשים אבל , לדחיה בבקשה תומכים אנחנו ; קרחי י­ .ב !צ י?11~_3..

שהחוק לתקופה לדחות אלא , מועד מראש לקבוע
לשנתיים.. ­ מאפשר

כל כאילו הרושם מתקבל קרת*­ תת­ניצב מדברי .ב111 1£"11י11
שודדים , מאנסים מורכבת 18­16 הגיל קבוצת

עכשיו נבדקים אוכלוסין? אותה של האיפיונים הקריירה לסוף שהגיעו וצעירים
עוסק ד חובב שמאיר מבקש הייתי המשטרה­ של במחשב הנמצאים םי*נאים לפי

מבחינת המדובר רבלוסי א באיזו הוועדה לחברי יאמר , זה חומר באיסוף
האופיינית­ פעילותה

הוועדה מתבקשת שבה הבעיה את למקד וצה אניד : ._£י£ "

""/^^, ; ^: ? , """? ­, ; ; ^*"""! י"" ; "יל" "­ז "ך ­י
.עייין תלקיטמ6עיפי1 על *י סעיפיי כל על החו>1 "* להחיל שעייי .נ""ג""י

ז ? י­"" ­יי" "יל לי"יל" יי­לי >ייי ­"י ל"י­וי"ימ^'­ה"דליי !!; ";
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לא ,אבל 1975 באוקטובר יהיה מה לשאול לגיטימי : קרפ יי0
להיות רוצים לא אנחנו אם זה­ בשלב להחליט הוועדה שמתבקשת מה זה

לא אותו מזכיר שהחוק שבתאריך בסיטואציה ולהימצא החוק על עבריינים
את שיקבע צו להיות חייב , מורה שהחוק מה אח נמלא ולא החוק אח נחיל

הדחיה­

משרד ממכתב ברור לא : הסעד משרד לתוכנית בקשר
אבל המבחן החלת על רק בו מדובר לכאורה אוקטובר­ לגבי הצפיות מה הסעד
לגבי הסעיפים כל שגם מבינה ואני , המשפטים במשרד גם תלויה שההחלה נאמר

שמערכת , להגיב לנכון מוצאת אני זה בנושא . יחולו לנוער בית­משפס
: מסתבר , נוספת דחיה מצדיק והדבר , זה בענין ערוכה לא עדיין בחי­המשפט

השאלה קיימת . ב נוער­ 3'שופטי כיום יש ; שופטים בהוספת צורך יש , א
הבסיסי האמצעי בלי הנוער שפיטת מערכת את להפעיל אפשר איך ­ הבסיסית

ובלי הנעולים והמעונות המעונות ענין והוא קטינים לגבי בחוק שניתן
החוקי. את להחיל שרוצים בשעה , באוקטובר לכך ערוך יהיה הסעד שמשרד

שופט אמר מסויים דין בפסק : דבריך לחיזוק ; סמן גרו . ח "ו יוי ה
כיוון לביח"­הסוהר קטין שולח שהוא מלמד הנוער

מעונות לבנות אלא , החוק אח לשנות צריך שלא הוא הענין . מעונות שאין
נים­ לקטי

"­י­ ­  ­■­ ■­­ ­ "■ *■ ■■■■ ­■

 _י _ _ ._ . _ ,_. .. _..
מחדש יובא ושהענין הקרובה השנה בחצי תיפתר לא המעצר בחי שבעיית ברור

לכנסת"

, התקופה אח להאריך , באפריל 1 עד , יכול השר אבל : _**__בארי
, יותר להאריך יוכל לא הוא זה מועד אחרי

הזדרזנו­ זה בגלל : גרוסמן , ח היו""ר

שנה לחצי עכשיו נדחה אם יהיה מה : השאלה נשאלת ; בארי . ני

? מספיק אינו שהזמן נחליט כך ואחר

. ולהאריך לחזור יכיל הסעד שי 1£1£_^1.

פעם עוד להשתמש יכול הסעד שר אם בייר לא : .ה1י£ *1.
, 1975 באפריל 1 אחרי בסמכותו ""*""

. יכול לא שהוא בייר כר כל לא 11""£ב£:
.. _. .__"

, , ,"ג1 , , " , , , ", , , , ,", , ­
שנתיים על תעלה שלא לתקופה להאריך יכול שהשר הוא שהפירוש נראה לי אבל

. יותר להאךיך יכול לא הוא זה תאריך ואחרי באפריל 1 לפני

לפני רק לשנתיים להאריך יכול שהוא כתוב : 11$! _1£
, האמור המועד

להאריך יכול הוא זה במועד : אומרת שאני מה זה : גרוסמן . ח ."ר ו הי
אחר­ אבל , 1975 אוקטובר ­עד או , 1977 אפריל עי ­ . . י

מקווה יאני ; משפטית מבחינה הענין אח לבדוק צריך . יוכללהאריך לא בך
. כזאת סכנה שקיימת בחשבון הביא המכתב ניסוח אח לשר שהציע שמי­­

לסיכון לב תשומת להפנות רוצה והייתי , בספק אבי : .­1הייש ה

להחלטות פרט דבר יהיה לא באוקטובר שב­1 , הגדול יפוח

? לשנתיים תהיה שהדחיה מציעה את האם : גרוסמן !­ח.י. !!! ! יי.

. שנתיים לפני ערוכים שנהיה להיות יכול , כן : !ש ,ה?י *$.

­"היי פחייניח !נה תמצ! שהייעייח .י"יי" ^ ""יל 1 לפני ביצוע ביי

של שאלה רק זו ואין 8דם בני יש חוק בל מסתורי 1£_£1נבל
■ ? ; : : ;^ח^^שי^יג^^^י­תש­ ו;;?"ל"יייל""".­יבל"ייב­ל

. עלהחוק שמירה של הכרח שיש למצב יגיעו שלא כדי , אדם בני באותם
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מספר לעשות בעבודה המבכרים לאלה שייכת אני נמ79"י אי
. שטחי באופן זאת ולעשות הרבה על להתרחב מאשר וטוב יסודי­ באופן דברים
שמשרד ­ פעם מדי כך על ושומעת קוראה ואני " הדרך לי נראית לא 1לכ7

נחוץ , לאשקטה או שקטה , מהפכה שם ושיש שטח ולעוד שטח לעוד הולך הסעד
יטפלו , שמטפלים דברים שבאותם מוטב ולכן , הישראלית לחברה שורש טיפול

. מאד מועטים הם אם אפילו , יסודי באופן

על מדבר שאינך בדבריך אמדת , הורוביץ מר
אם שהיו אחרי , מבחן קצין שעברו אחרי להם שקורה מה ועל חוזרים מקרים
מכל יותר מדאיג זה אותי , הסוהר בבית אם או מעצר בבית אם , משפט בבית
, גבוה כך כל לא הוא למוטב החוזרים שאחוז אומר אם אגזים לא , אחר דבר
.מועיל . יגזודי הוא בשבילם קיים שהחוק באלה שהטיפול משוכנעת ואינני­

­ שנה שההארכה'לחצי , במחלוקת שנוי שהנושא שראינו מאחר לתוצאות* ומביא
, העניין את לדחות מציעה אני , כך כל תופשת איננה ­ המתבקשת הבקשה וזו

, לזה להתייחס מוכרחים גוו0מ11 . ח ר יו" ד,

. מלאות שנתיים לאותן אלא , שגה לחצי לא אבל ; נמיר . א
, המדינה תקציבי עם קורה מה יודעים אנחנו ­­­­­

. שנתיים בעוד מוכנים ונהיה הלוואי , לנו שיש הטוב הרצון כל ועם

, זה חוק נגד הוא קרחי שתת­ניצב ביותר ברור : שמעוני ח0
מבין ואני , מוכנים אינם שהכלים מהסיבן? גם __ __

; אוחו­

כי , 13 סעיף את לתקן צריך מדוע מבין אינני
מתקנים באותם להשתמש יכול אתה אם המהות" כל את משנה זה סעיף שינו5'

שאמרה הדברים כל ? החוק את בכלל צריך מה לשם , כיום בהם שמשתמשים
המשטרה : הנוכחי המצב של כפונקציה להתפרש יכולים נמיר אורה חברח­הכנסח

הנוכחי המצב . חוזרות עבירות יש ולכן , הסעד משרד לא , זה בנושא עסקה
הקיימים התנאים את לשפר תוכל המשטרה אם השאלה אבל , רצון משביע אינו

הבעיה את מעמידים אם . הסעד משרד לטיפול לעבור צריך הנושא שכל אי
יכולה זו , לשנה­שנתיים דחיה ­ קרחי חח­גיצב של הראות נקודת מבחינת
אם אפילו , אז גם ? שנתיים בעוד יהיה מה אבל להיערכות­ תקופה להיות

. מוכנים יהיו שלא חושב והוא ; יתנגד הוא , מוכנים יהיו המעונות

דאג לא הוא מדוע : הסעד משרד את מבין אי3גי
, להשגחה ואנשים נעול מעון , מעון ­ הנחוצים האלמנטים שלושת אח להכין
סיכוי שום אין כאשר חודשים לשישה לדחות מבקש הוא ומדוע ? מורים שאינם

: יש האם ; מפורשים לומר'דברים צריך הסעד משרד ? זו בתקופה ייעשה שהדבר
כי , אותי מדאיג המוצע התיקון ? יעשה מתי ­ כן ואם , זאת לעשות כ3'ח לו
הקיימים התנאים אבל , הסעד משרד בידי והאחריות החוק הפעלת : אומר הוא

שהתנאים כך החוק את לממש נערך הסעד משרד כיצד לדעת רוצה הייתי " ת שא י
, היום של מהמצב שונים יהיו הקטינים ישהו בהם

עבירה שעברו קטינים דין מה לדעת רוצה הייתי
משהים למה קטינים* להיות חדלו כאשר למשפט הובאו אבל , קטוינים כשהיו
ובזה עליהם תחול לא הקטינים חוק שתחולת מנת על למשפט אותם מלהביא

לקבל מבקש הייתי , מספרים כך על יש אם החוק'! משמעות את למעשה מסלפים
אותם­

חברת­ של ההערות כל על ידי בשתי חותם אני : בארי י­
13(א) סעיף אח קוראים כאשר , נמיר אורה הכנסח
ולא במעצר קטין להחזיק קטיגורית אסור : הקטנה" בתך ב"רחל מדבר הוא הרי
רשויות עברו , מאונס אמנם , יימנה קו לא זו שהוראה מאחר , מינים שלק במעצר

* ♦ החוק על המדינה

­49 סעיף יש3ו , לא : בריק *#

צו למתן שעד "ובלבד : 49(ג) בסעיף נאמר אבל 1! 11_ב*י
שאינו אדם עם יחד במעצר קטין יוחזק לא כאמור

? הסוף עד היום מקויים זה האם , קטין"

, נפרדים במתקנים לא כי אם , פיזית הפרדה יש . כן : ^ב111ב_1^_2רת_י

לכך נוספת פעם להביא לנו אסור מקום מכל : ?ארי ±1
כבר יש . מקויימת שאינה חוק הוראת קיימת שתהיה . יי ,י . . . ",

ל"'­"יז ""יי" *יז 0* ""יי­ ."ינ"י ;.במי ?כ1מ2 ;ך ,ש"% "; :­יל י $"?קת
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שרשאי מי הפרשנות פקודה לפי : 49 סעיף לענין : באיי "*
המלים כאן מופיעות אבל , אותן ולהפעיל לחזור רשאי . סמכויות להפעיל

אלה מלים אלמלא . 1975 באפריל 1 לפני ­ א1מר הווה , האמור" המועד "ל2ני
מכיוון אבל , נוספת פעם נאריך כך ואחר . לשנה נאריך : לומר היה אפשר

זוז מועד שאחרי הוא , דעתי לעניות , המחייב הפירוש . מופיעות אלה שמלים
עד שרק משמע . אותו להאריך יוכל ולא שניחן צו לשנות השר יוכל לא

דחיה מבקש הסעד שמשרד מאחר התקופה­ אח להאריך יכול הוא באפריל ה­1
לא לכנסת חוק הצעת הבאת ללא הרי , באפריל 1 לאחר עד כלומר שנה לחצי

מליד שנחלי© , לכן , מציע אני . התקופה אח המאריך צו להוציא הסעד שר יוכל
. לשנתיים הארכה על

פעמיים לפנות יכול הסעד שר אם ספק לי יש : דיציאן ל­
. השירותים לוועדת י. "!....

יכול­ הוא באפריל 1 עד : בארי 09

, שנה בחצי מאריכים היינו באפריל 1 עד אם : דיציאן ל0
הייתי פנים כל על . ,מיו סמכויו כקז נגמרוח בזה  י "__".

הדבר­ אח ישקלו המשפטיים שהיועצים מבקש

מצבה אח מבינה אני הנושא­ למהות הערות כמה : גרוסמן . ח היו"ר
שכל , משרדים שני שבין מבינה ואני המשטרה של ­"­

. ניגודים להיות מוכרחים אחרת ראות מנקודת נושא באותו עוסק מהם אחד
והוא מסויימת ראות מנקודת בו מטפל , עבריין שהוא שהוכח במי המטפל משרד
למנוע כדי הכל לעשות שצריך שמשרד בעוד , זו ראות מנקודת בו לטפל חייב
זו מסיבה . אחרת ראות מנקודת בנושא מטפל חוזרת עבריינות או עבריינות
גם , מיוחדת שפיטה גם יש , בנוער שמדובר ומכיוון , שלפנינו החוק חוקק

. טיפול דרכי וגם מיוחדות ענישה דרכי

אותנו שהדריך מה לכל לחזור רוצה אינני
טענוז המשטרה כאשר במשטר!?,, התחשבנו אבל , החוק של אחר או זה בניסוח
או למשפחה להודיע כדי , הנער אתי לאתר כדי מסויים לזמן זקוקה שהלא

את להגביל רוצים שאנחנו אמרנו זאת עם יחד אבל . התחשבנו , לאפוטרופוס
, בזמן מוגבלת תהיה לא שהמשטרה ייתכן לא . החוק של תפקידו וזה , המשטרה
להשאיר לא כדי המאמצים כל אח לעשות עליה למהר­ מוכרחה לא שהיא שתדע

להביא יכולה במעצר נוספת שעה ^כל כי , במעצר זמן מדי יותר הקטין אח
ההתחשבות , אותו למנוע אפשר שאולי חריץ , הקטין של בנפשו נוסף לחריץ­

, המשטרה של האדמיניסטרטיבית באפשרות וההתחשבות , אחד מצד , עצמו בקטין
היתה ולא , החוק אח שחוקקה הוועדה את שהדריכו הדברים אלה ­ שני מצד

השירותים ועדת של משותפת ועדה אלא­ , בלבד הציבוריים השירותים וועדת וו
. ומשפט חוק , החוקה ועדת עם

צריך המשפטי הענין אח : החוק לתחולת ביחס
, אם לנו ויורו אחת לדעה שיגיעו המשפטיים היועצים מכל ואבקש , לבדוק

. נוספת פעם לפנות אפשרות לו תהיה , חזני השר בקשת אח שנאשר לאחר

. נוספת פעם לפנות יוכל במארס 31 עד : בארי י*

. במארס 31 עד לא היא השאלה אבל : קיפ **,

בעוד לקרות שיכול ובמה בנושא גם בהתחשב : !2£י ­1! !
השר מן שנבקש כדאי היה לא האם , שנה חצי . .

? ארוכה יותר דחיה לשקול

, ההצעות אחת להיות יכולה זו : גרוסמן , ח .היו"י

פה מדובר זאת בכל כי , אחרת מחשבה יש לי
והוספנו נפרדים מעצר בתי הקמת על דיברנו ,­כאשר שונים" מסעיפים בסעיפים

החוק אח חוקקנו מאז כי , משנתיים יותר של אפשרות למעשה­נחנו , שנתיים
ולכן זמן תארך נפרדים מעצר בתי שבניית בחשבון הבאנו . שנים כמה עברו

באפריל 1 אותם^עד להקים יספיקו שלא במקרה שנתיים עוד של נחנו­שהות

תיקון מבקש שהוא הסעד משרד אומר עכשיו .אבל ג י 151­2£
13. סעיף של

. נפרדים מעצר בחי על בשעתו דיברנו סתם לא ; גרוסמן . ח היו"ר
נערים לגבי שונות פרשיות היו תקופה באותה

שיכולים ראינו . ובאבו­כביר בירושלים המעצר ג'בתי סיירנו . המעצר בבתי
, לסמים , לאנסים טרף הוא שם , המעצר לבית , פרץ *ו שגנב , 15 בן נער להכניס
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אלמ מעצר שבתי ברור היה לא אבל , בפרדים מעצר בתי על איפוא דיברנו
הסעד* משרד בידי להיות צריכים

שהסיכום אמרנו הזאת הוועדה בפגי הופע13 כאשר : קרחי י­ חח"ניצב
. אחראי יהיה הסעד שמשרד היה ביגי­נו ­.  'י­ ­

? החוק על הממונה השי מי : ? באר € 9

. החוק על ממונה פה אין ; קרפ , *

תחולח אח לדחות עלינו המעצר בחי שלגבי נניח : גרוסמן ח­ היו"י
? הסעיפים יתר לגבי לדחות למה אבל ,  החוק י­""

הסעיף­ נוסח כך כי ; בארי . י

לבתי בקשר פונה לא הוני שהשר מקרו? לא זה : גרוסמן ח­ "ר היו
ן ובעני , המבחן שירות על מדויבד במכתבו . המעצר _

שנה­ חצי תוך יסתדרו שהדברים חזני השר חושב זה

. המכתב מז ברוי כי כל לא זה : י"^_1יפ.

. לשנתיים החוק אח לדחות נפשית נטיה לי אין גרוסמן­ ח­ היו"ר
הטיפול מסגרת את ; ה1ותן מאד^ חשוב חוק ןה ­  _­, ,,_

? 16 גיל שעד אלה על ומה . 18­16_ 1*­ל*י של ן הן­עני ל*'1 זה­ העבריין­ לנוער

בלי , פועלים כבר האלה הסעיפים 16 גיל עד : ^^_21פ
. מעצר בתי .__""_

. החוק כל את לדחות אפשר אי ; .גרוסמן , ח 7"? ד,*

018­"16 לגבי 1ק ; ק ר?1 ב א0

רק לא , שונים סעיפים יש 18­16 ג'ילאל לגבי גם : גרוסמן . ח ?ו"ר ה
חצי שתוך חושב הסעד ששר מבינה אבי . מעצר בחי

איך השאלה נשאלת ­17 גיל עד המבחן שירות ענין אח להסדיר יובל שנה
התחולה* את לחלק אפשר

: . חלוקה מאפשר לא שהוא , גורף כך כל הוא הסעיף ; בארי 0^

יהיה אפשר אי באפריל 1 שלאחר ההנחה לאור : חריש מ.
באמצע דיון שנקיים מציע הייתי , מועדים לשנות
אפשר מתי מצב הערכת שהיא איזו לנו יחנו כאשר , החוק חלקי כל על פברואר

יכול , שנה תוך אוחו להפעיל ניתן אם ממנו­ שונים חלקים להפעיל יהיה
. יתקיים לא הדבר אם לכנסת ללכת סיכון תוך , שנה לקבוע שצריך להיוח

על שנדון לכך מתנגד אני , שנהיי­ם תוך לגמור סיכוי שאין ידוע כיום אם
. יקרה לא ש1בר יודעים אנחנו מראש כאשר שנה לחצי הארכה

מהחוק שחלקים אומר לא זה לשנתייפ דחיה יש אם : גרוסמן ח> לי­לל"י
. לבצע לשר אסור

הודעות לשמוע התחלנו כלכליות מבעיות כתוצאה : דו_ריש .10­.
חינוך בחוק סוציאליים מהישגים לסגת שמתחילים
נוכל שלא דברים הצהרתית בו שנקבע רוצה הייה* לא . אחרים ובדברים חובה

חמור יותר הוא הנסיגה תהליך , אותם ביצענו שלא כך אחר ונאמר אותם לבצע
. פסיכולוגית מבחינה

משני חוץ , מבוצע כבר עצמו שהחוק מבין אני !211לג __1!1
לשני ורק אך נוגעת המבוקשת ושהדחיה , סעיפים

. לקטיניט נפרדים מעצר בחי ולגבי שנה 16 להם שמלאו קטינים לגבי : נושאים

. נכון : קרחי . י חת­ניצב

שנקיים , חריש מיכה חבך­הכנסח דברי את מקבל אני : זיידל ה­
סופית"יחד נחליט ואז שבועיים­שלושה בעוד דיון

. הבא בשבוע גם ,הדיון את לקיים אפשר הסעד­ שר עם
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במספר ירידה על נתונים לנו מטר הורוביץ מר : זייי ה­

ירידה היתה אם נתונים לקבל מבקש הייתי . .1973 בשנה הנוער מקרב הפושעים
אלה נתונים . 1972 לעומת , שנה באותה 18­16 הגילאים בקבוצת גם במספר

. עמדתנו על להקל יכולים

*1974 לגבי גם נתונים לקבל צריר : דיציאן . ל

להאריך לכוח באשר הנכונה היא הפסימית אם­הדעה בארי* 9
, החלקים בין להפריד היכולת לחוסו ובאשו הצן אח . _  1^

את כבר לשקול המשפטים ליועצים מציע הייתי , היושבח­ראש שאמרה כפי

. באפריל ,ה­1 לפני עוד הכנסת למליאת חוק הצעת לה^יא האפשרות

. חלקים בין להפריד אפשרות נותן 49(ד) סעיף : בריק א­

ניתן מתי עד אבל . ולסווג לחלק יכול עצמו הצו : בארי , י

, לחלק יכול לא אתה זה את , הצו את להוציא ­­"
יש אבל , חומריות אפשרויות אין מעצר בחי לגבי אולי : היושבח­ראש אומרת

מכניס אחה אם כי , לחלק יכול אינך הצו את אחרינן­ סעיפים לגבי אפשרויות

יכול יום אותו ועד קובע יום יש . הסעיפים כל לגבי חל הוא לתוקף אוחו
את לחלק צו ה במסגרת יכול לא הוא . כולה המערכת לגבי צו להוציא השר

איפוא מציע אני . האמור" המועד "לפני המלים פה מופיעות כי , המועדים
למליאת הצעה להביא אפשרות לשקול ישראל ולממשלת המשפטיים ליועצים

וי

נקדיש זה בנושא הבאה שבישיבה מבקשת הייתי יי : נמיר , א
מה בכל חברתי רקע לקבלת הראשונה המחצית את

רוצה והייתי נ­5# של ירידוז על דיבר הורוביץ מר . נוער לעבריינות שקשוד

עדיין הם שבטיפול לה א האם ? מקרים פחות יש האם : הזאת הירידה מהי לדעת
? ששוקמו כאלה יש או בטיפול

ק: הגילאים קבוצת לגבי ב­1971 הופעל זה חוק ; ני ,ו, ? .י_שמ 11

לנו לתה א*שר שבוודאי ומכאן , 16 גיל
האם . היום ועד 1971 מ קרו? ומה 1971 לפני זה בשטח קרה מה אינדיקציה

, החוזרות העבירות מבחינת , הנערים מבחינת לשיפור הביאה באמת החוק הפעלת
! הללו האמצעים הפעלת אחרי גם קרה לא דבר ושום שהיה כפי נשאר שהמצב א­5

, הענין את להחיל צריך אם ברצינות לשקול צריך , דבר קרה לא אם

הבא­ בשבוע נמשיך : גרוסמן , ח .היו"ר

1 13. 00 בשעה ננעלה הישיבה
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